All.1
Calcolo della CISOA

Trattamenti concessi per intemperie stagionali
Nelle ipotesi in cui non si applicano i massimali di cui all’art. 3, c. 5, D.Lgs. 148/15, la
formula per il calcolo della CISOA € uguale a: CISOA = (80% * RG) * (1 - 5,84%)

- ™
RG = Retribuzione media giornaliera corrisposta nel mese precedente a quello in cui si & verificata la sospensione
dell’attivita lavorativa.
Il calcolo prevede:
Retribuzione Mensile del mese precedente (RM):

Ratei di 13" e 14* mensilitd, quando tali mensilitd non siano state corrisposte per intero dal datore di lavoro, ma in misura ridotta in
proporziene alle giornate di sospensione dal lavoro

Trattamenti retributivi corrisposti a proprio carico dal datore di lavoro ad integrazione di prestazioni previdenziali (ad esempio in
aggiunta al trattamento di integrazione salariale);

Somme a titolo di arretrati;
Competenze non soggette a contribuzione ex art. 12 della Legge n. 153 del 1363, (ad es.: 50% delle diarie o indennita di trasferta);
Retribuzioni in natura di cui il lavoratore continui a fruire durante il periode di sospensione (es. valore in contanti dell’alloggio)

Lavoratori retribuiti in misura fissa mensile
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Integrazioni salariali con applicazione dei massimali
Nell'ipotesi di lavoratori retribuiti in misura fissa mensile, il calcolo della CISOA &
uguale a: CISOA = ISLg * (1 - 5,84%)

ISLg = Indennita giornaliera lorda, ovvero I'importo minore risultante dal confronto
tra I’80% della retribuzione integrabile giornaliera ed il massimale giornaliero.

Il calcolo prevede i seguenti passaggi:

« Confronto tra Retribuzione Mensile (RM) del mese precedente e la Retribuzione
soglia (pari a € 2.102,24) per la definizione del Massimale Applicabile (M):

o SeRM >€2.102,24 > M = M, (€ 1.167,91)

o SeRM <€2.102,24 - M = My (€971,71)

« Calcolo della Retribuzione Integrabile Giornaliera (RG) — RG = RM/26
« Calcolo del Massimale Giornaliero — M/26

« Confronto tra I'80% della Retribuzione Integrabile Giornaliera ed il Massimale
Giornaliero:

o Se (RG*80%)>M —ISLg=M

o Se (RG*80%) < M — ISLg = (RG*80%)



Nell’'ipotesi di lavoratori non retribuiti in misura fissa mensile, il calcolo della CISOA &
uguale a: CISOA = ISLg * (1 - 5,84%)

ISLg = Indennita giornaliera lorda, ovvero I'importo minore risultante dal confronto
tra I’80% della retribuzione integrabile giornaliera ed il massimale giornaliero.

Il calcolo prevede i seguenti passaggi:

Confronto tra Retribuzione Mensile (RM) del mese precedente e la Retribuzione
soglia (pari a € 2.102,24) per la definizione del Massimale Applicabile (M)

SeRM > € 2.102,24 — M = My, (€ 1.167,91)
SeRM < €2.102,24 - M = Mpaseo (€ 971,71)

Calcolo della Retribuzione Integrabile Giornaliera (RG) sulla base del humero di
giornate effettivamente lavorate nel mese precedente (GL) o comungque

retribuite — RG = RM/GL

Calcolo del Massimale Giornaliero — M/GL

Confronto tra I'80% della Retribuzione Integrabile Giornaliera ed il Massimale
Giornaliero

Se (RG*80%) > M — ISLg = M

Se (RG*80%) < M — ISLg = (RG*80%)



